体验活字印刷 变身"小主播"

本报小记者探秘"新闻之家"



本报小记者 李美琳 张诗颖 曾宇轩 吴 悠 杨馨奕(内坑土垵小学) 夏诗萱 汤诗 涵(龙湖英园小学)

近日,晋江内坑土垵小学、龙湖英园 小学小记者在老师的带领下,走进晋江报 业大厦,体验活字印刷,学当"小主播",近 距离感受新闻工作的魅力。

·走进全媒体演播室,各类新闻采访 设备让小记者们啧啧称奇。带队老师逐 一向我们讲解了各种设备的用处,并耐心 者认真聆听讲解员介绍,不时在笔记本上 一首古诗便跃然纸上了。

教我们如何成为一名合格的新闻主播。 在工作人员的带领下,小记者们亲身体验 了一回"小主播",尝试新闻录制。虽然是 初次体验,但当他们戴上麦克风,面对镜 头落落大方播报时,也颇有"主播"风范。 看着提词器,小记者们纷纷进入状态,勇 敢地讲行尝试。

来到晋江经济报印刷博物馆,只见玻 记录着。最令人期待的当属体验活字印 璃柜里陈列着不同年代的印刷工具,墙上 图文并茂地介绍印刷术的发展史。小记 抹上油墨,然后把宣纸盖上去轻轻按压,

龙湖英园小学小记者体验活字印刷

刷了,我们三人一组,先把古诗排好,再涂

小记者感言

很开心能来到晋江报业大厦参观,收获满满,我要 努力学习,传播正能量。 肖俊宏(内坑土垵小学) 活动中,我走进演播室,体会了一回当主持人的滋 味,锻炼了自己的胆量。 张炘垚(内坑土垵小学)

这次活动,我体验了活字印刷。一块海绵刷,蘸一 蘸油墨,刷在字板上,然后盖上一张纸,一份印刷作品 就完成了,真是太神奇了! 王子夫(内坑土垵小学)

这是我第一次当小主播,不免有些紧张,怕自己会 读错。怀着忐忑的心完成播报后,我发现并没有想象 中困难,看来凡事只有亲身体验才知道难不难

康翘楚(龙湖英园小学) 这是我第一次动手拓印古诗词,在老师的指导下

顺利完成了,这真是很有意义的小记者活动, 郑文雅(龙湖英园小学) 听工作人员讲解印刷术的发展史,亲手体验活字

印刷,我不禁感叹中国文化的博大精深。

余嘉懿(龙湖英园小学) 这是我第二次来晋江报业大厦"做客"了,上次 是跟着大编辑学做版,这次是学习如何当一名"小主 播",加入小记者真的让我收获颇丰。

洪紫涵(龙湖英园小学) 上台播报新闻时,我的脚微微发抖,虽然我努力让 自己镇定下来,但还是读错了几个字,看来想要成为一 名合格的新闻主播并不是件容易的事

黄嘉琦(龙湖英园小学)

指导记者 刘泽宇 阮芳菲 指导老师 苏梅丽(土垵小学) 康丽妃(英园小学)

本报讯(小记者 陈馨怡 陈剑培)近日,晋江罗 山荣宗小学邀请晋江市义务救援协会机动大队人员入 校,开展"预防为主 生命至上"消防应急疏散演练暨 急救技能专题培训。

随着消防警报的拉响,消防疏散演练拉开序幕。

的指导下,大家跃跃欲试,认真学习心肺复苏、人工呼

小记者感言

本次活动让我深刻地意识到演练的重要性和必要 演练让我学会灭小火的方法和逃大火的技能,消

郑景桐(五年4班) 通过演练,我了解了遇到火灾该如何逃生和自

救。大家都要好好学习安全技能,保护自己和家人。 陈道弘(六年4班)

了在遇到火灾时该如何自救。

指导记者 欧阳霆 指导老师 苏美月

沙塘中心小学小记者 领略科技魅力



李雪芳 王娜芳)近日,晋江新塘街道 沙塘中心小学小记者走进厦门沧江研 学营地,开启趣味盎然的科技探索之

首站,小记者们来到了赫兹主题 科技展览馆,从奥斯特、法拉第实验开 始,追溯物理科学家与百年无线电科 技的发展和演变,了解无线电在现代 生活中的应用及实现现代高精尖航空 科技领域的必要技术与手段,领略到 了科技的无限魅力。

随后,小记者们"转战"飞行空间

降落伞的结构及制作方式。大伙儿跃 跃欲试,摇身一变成为"小小科学家", 巧手制作降落伞。瞧,他们一个个多 认真,沉浸在科学世界中。

本次活动大伙儿最感兴趣的当属 无人机实操了。小记者们在讲解员 的指导下,控制着遥控器,体验着无 人机起飞、上升、转向、降落和翻转等 技能,完成一场酣畅淋漓、精彩刺激 的穿越体验。看着无人机在空中灵 巧飞舞着,孩子们眼中流露出了满满 本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 的求知欲和探索欲,点燃了心中的科

小记者感言

展和时代的进步,无线电、无人机、降 动,速度也比较快。当搭到最后两个 落伞等体验令我大开眼界,增长了见 时,大家变得小心翼翼。经过努力,我 通过这次活动,我对科技有了更

深的认识,感受到了科技的魅力。我 要努力学习,将来为科技发展贡献自 己的一份力量。 柯玠瀚(四年1班) 活动中,我学到了许多在课本上

站。在这里,营地讲解员详细介绍了 学不到的知识,也懂得了团结就是力

王英达(四年1班) 我印象最深的是自己动手制作降

落伞。经过一番努力,我完成了创作, 实在太开心了。这次活动真是收获满 满,下次有机会,我还想参加! 王钰琳(四年2班)

通过参观体验,我了解到无人机 有很多用处,不得不感叹科技使人进 步,希望我们祖国科技越来越发达

王淞源(四年2班) 经过参加活动,我们了解了降落 伞、无人机的用途,还学习了很多科学

知识,这次行走的课堂让我收获满满。 王慕妍(四年2班) 合力搭塔这个项目讲究的是团体

这次活动让我感受到了科技的发 合作,刚开始玩的时候,大家都非常激 曾令宇(四年1班) 们成功地搭好了这座塔

舒瀚曦(四年3班)

在玩合力搭塔时,由于我们小队 成员太急躁、乱摆放,以至于最后失败 了。通过这个活动,我明白了做事情不 能毛毛躁躁,要团结一心

王芷昕(四年3班)

为童年加点"甜" 本报小记者快乐DIY

本报小记者 刘宇桐 吕宜霖(安海西边小学) 陈思颖 张铭耿(永和群英小学)

近日,晋江安海西边小学、永和群英小学组织小记者 走进长富国民营养社区公益体验馆(安海馆),体验纸杯

·走进体验馆,小记者就见到了提前准备好的鸡蛋、 面粉、搅拌器等制作纸杯蛋糕的材料和工具。小记者们洗 完手后,有序入座,变身"小小烘焙师"。在讲解员老师的 指导下,他们"大展身手"。搅拌、打发、装盘……大家忙得 不亦乐乎,现场不时传来阵阵欢笑声,气氛温馨又甜蜜。

在等待蛋糕烘烤的时间里,工作人员向小记者们讲解 了牛奶的营养知识,还进行了趣味问答的小游戏。小记 者们踊跃举手参与,在游戏中不仅学到了知识,还获得了 牛奶的奖励。随后是才艺展示时间,小记者们纷纷登台 献艺,朗诵、独唱、合唱……小记者们的表演赢得了台下 阵阵掌声。活动结束后,小记者们拿着自己制作的蛋糕开 心地合影留念,并表示要回家和亲人们一起分享。

小记者感言

这是我人生中第一次自己动手制作蛋糕。看着材料 在我的手里最后变成了美味的纸杯蛋糕,真是太神奇了。 蔡君怡(安海西边小学)

我不仅学会了制作蛋糕,还懂得了挑选牛奶要注意 看配料、保质期,还有产品标识。林晨睿(安海西边小学) 在老师的帮助下,我学会了用牛奶、鸡蛋、面粉、白砂糖 等材料制作成美味的纸杯蛋糕,还了解到了许多牛奶的营 养价值,真是有意义的一天! 郑欣茹(安海西边小学) 在这次体验中,我明白了每样食物都来之不易。今后,

我一定会更加珍惜劳动成果。 吕楷铭(安海西边小学) 做蛋糕十分有趣,老师还给我们介绍了多喝牛奶的 好处,可谓收获满满! 陈思瑶(永和群英小学) 在这次活动中,我知道了纸杯蛋糕的制作过程,并了解

了有关牛奶的知识,满载而归。 陈星伊(永和群英小学) 没想到一块小小的蛋糕竟然要经过这么多道工序。

在老师的指导下,我们做了一个个美味可口的杯子 蛋糕。在等待蛋糕出炉的时候,我们还学习了有关牛奶 的知识, 玩起了有奖问答游戏。 陈采薇(永和群英小学) 当天正好是外公的生日,我将自己亲手制作的纸杯蛋 糕送给我外公,祝外公生日快乐! 陈佳灵(永和群英小学)

这次的蛋糕活动既有趣,又让我深刻体会到食物的 来之不易。期待今后能参加更多小记者活动。

银宇杰(永和群英小学)

指导记者 刘泽宇 蔡红亮 指导老师 高燕瑜(安海西边小学) 王三梅(永和群英小学)



成功中心小学小记者

本报讯(小记者 吴芷瑶 吴佳 昱 吴梓豪 林祺渊) 音乐是听觉的艺 术,音乐艺术有着温润心灵的作用。 它就在我们身边,是可听、可感、可参 与的存在。近日,晋江市音乐家协会 会员张宇老师走进晋江安海成功中心 小学,为小记者带来一场精彩的声乐 台上授课精彩纷呈,台下观众沉

浸其中。张宇老师一边讲解一边示 范,生动形象地向小记者介绍了发声 要领、发音位置、歌唱技巧、乐谱节奏 等声乐知识,让小记者深刻地领略到 声乐演唱的艺术魅力。 活动最后,张宇老师还为小记者

们献唱《星辰大海》。美妙动人的歌声 填满了整个演播厅,孩子们情不自禁 的魅力如此之大,它不仅能带来听觉 歌的三大要点,掌握了呼吸的技巧,明 加入深情合唱,为本次活动画上了圆

小记者感言

在今后的学习中,我们要努力把 所学的知识运用其中。声乐艺术进校 园,让音乐浸润我们的校园生活。

钟欢馨(四年1班) 梦。 经过此次活动,我不禁感叹,音乐



盛宴,还能引起内心的共鸣。音乐,让 白了胸腔呼吸法与腹部呼吸法 我们的生活更加美好

陈梓馨(四年2班) 奇妙的音乐之旅,让我领略到音乐无 穷的魅力。平时我对音乐就情有独 钟,今天的活动更坚定了我的音乐之

这次活动,让我真正体验了一段 黄芷焓(四年5班) 听了张老师的介绍,我懂得了唱 何荣泰(五年1班)

张宇老师教会了我们很多声乐知 识,让我感受到了声乐的魅力,

陈昱霏(五年3班) 此次活动,我们跟着张宇老师学 习了发声技巧,也从声乐中感受到深 深的情感 卢泽晟(五年5班) 指导记者 刘泽宇 指导老师 陈美玲

瀛洲小学小记者 争当"森林小卫士"

为学生代表宣读保护森林倡议书,号 召大家"树立保护森林资源意识,加强 森林防火意识,主动劝阻和制止破坏 花草树木的行为,保护环境从你我做 起"。大会还授予瀛洲小学"保护野生 动植物志愿队"旗帜。学校将以此为 契机,加大宣传教育力度,组织广大师 生加入自愿保护森林、保护动物的行 列,营造人与自然和谐共处的氛围,争 次活动,我们了解到了森林对于我们 当"绿色小卫士",为保护美好家园作 出积极的贡献。

活动现场,小记者还参观了消防 车,并学习了消防安全相关知识;通过 防火的重要性,还玩了小游戏和领到 园举办,瀛洲小学小记者参与了本次 丰富多彩的互动小游戏,加深了对生 了奖品,真是美滋滋的

我尝试背起一个灭火工具,差点 摔倒;就连那表面看着很轻的管子,也 有好几斤重。我这才真正体会到消防 王胜浩(六年1班)

绿水青山就是金山银山。通过这 人类的重要。保护森林,也是在保护 王炜棋(六年1班) 我们自己。

这次活动不仅让我们明白了森林

王凯烨(六年1班)

罗山荣宗小学 开展消防应急疏散演练

同学们用毛巾捂住口鼻,弯腰前行,在班科任老师和各 楼层疏散老师的组织引导下,按照所在班级预定的撤 退路线有序地撤离。1000多名师生沿着指定的逃生 路线在规定时间内安全到达操场。

随后,救援队队员们为师生细心地演示了灭火器 的使用方法。他们提醒大家在使用灭火器时要保持冷 静,遇到火情不要慌张,牢记"一拉、二压、三喷"的动作 要领。救援队队员们还为我们讲授了海姆利克急救 法、心肺复苏等急救技能和相关知识。在救援队队员 吸、海姆利克急救法等操作要领和技巧。

防员演示的急救方法深深地刻在我的脑海里。

在这次消防演练中,我学到了很多安全知识,明白

曾煜焱(六年4班)

同题作文选登

晋江,只此青绿

陈玉真(晋江安海桥头中心小学六年1班)

蔚蓝的天空中点缀着星星点点的云彩,洁白无瑕, 仿佛触手可及。青山点翠,夕阳泛红,潋潋的水波荡漾 着绿色的气息,又夹带着水藻的青绿。晋江,这座美丽 的城市,笼罩在一片绿色的光辉中。

漫步在世纪大道,走在踏实的柏油马路上,放眼望 去,那一排排整齐的树木,好似站岗的战士一般,守卫 着美丽的城市,为小城增添了一道绿色的风景线。空 气里氤氲着各种花草的气息,鸟儿的欢唱声此起彼 伏。来到公交车站点,坐上公交车,沿途的绿应接不 暇,令人心旷神怡。随着人们保护环境的意识逐渐加 强,"低碳出行"成了人们的热点话题,公共汽车成了人 们日常出行的好伙伴。

来到了灵源山脚下,抬眼一看,朦朦胧胧的光线穿 透过来,远山是湛蓝色的,衬托着墨绿色的山之腰身, 底下是绿意痴缠的裙裾。雄伟壮丽的灵源寺矗立在灵 源山上,它依山垒砌,巍峨壮观,像巨人一样俯视着芸 芸众生。沿着九曲回肠的山路迤逦而上,和环保志愿 者在山间并行。他们手持垃圾袋,捡拾垃圾,加固树 木,一边劳动,一边感受大自然的美丽景色。绿色,像 一股脑打翻的绿墨汁,充实着眼球。

走进安平桥公园,一大片绿立即扑面而来,眼前闪 过不断跳跃、绿色的身影,好不惬意! 迎面而来的微 风,夹带着一丝清香直透心肺,没有污染,没有喧嚣,眼 前只有盛放下的碧绿与青翠而已。来到安平桥桥头, 只见一座望不到边的石板桥如一条长龙屹立在"东方 第一大港"的一隅,两岸郁郁葱葱的园林遥相呼应。漫 步在古桥上,偶尔,低下头来看看石板,从缝隙间便能 看见碧波荡漾。坐在桥头石凳上的老者滔滔不绝地讲 起了安平桥的"前世今生":"近年来,政府部门组织对 安平桥周边环境进行了综合整治,拆违、治污、清淤,如

徜徉于美丽的晋江,平整宽敞的绿道、郁郁葱葱的 草坪、修剪整齐的树木随处可见。水绿相生,开窗见 绿,点成景、线成荫、片成林,一座生态宜居新城跃然眼 前,晋江人的幸福感正在不断攀升。

在人们的心里,或许城市就像一个钢结构的空间, 根根巨大如炮管的烟囱,无时无刻不在渲染着蓝天, 而那些貌似流动的河水里,再也映不出飞鸟掠过的身 影,但是我却想大声地告诉所有人:"晋江,山是绚烂而 热烈的,水是秀丽而灵动的,树木蓊郁,花果飘香,仿佛 打开了只此青绿的美丽生态画卷。

指导老师 吴依露

2024小记者第一季同题作文 守护晋江"绿水青山" 我有妙招

近年来,绿水青山就是金山银山的理念越来越深 入人心。晋江是我家,生态靠大家。作为这座城市的 一分子,我们不仅是生态文明的建设者,也是绿色发展 的受益者。

2023年初,晋江市水利局、晋江市河长制办公室、 福建省晋江自来水股份有限公司等联合本报,面向全 市小记者征集50名"晋小禹"。一年来,主办方为"晋 小禹"量身定做了多场活动,通过"采访+参观+体验" 的方式,助力"晋小禹"了解晋江水域,树立节水爱水科 学用水理念,一同建设生态绿美晋江。

当然,生态环境保护,除了节水爱水,我们日常生 活中能做的还有很多,比如绿色低碳出行、垃圾分类投 放、节约粮食等。

2024年第一季同题作文将以"守护晋江'绿水青 山',我有妙招"为主题,面向本报在册小记者征集。小 记者可以从身边小事入手,结合自己的观察和思考,集 思广益,为晋江生态环境保护出谋划策。文章内容要 求真实、有的放矢、有理有据。题目自拟,字数600字 至1000字为宜。

本季小记者同题作文比赛由晋江市教育局、晋江 市水利局、晋江市河长制办公室、晋江经济报社主办, 晋江市新华书店协办。主办单位将根据来稿数量和质 量,评出一、二、三等奖及优秀奖、优秀组织奖,其中, 一、二、三等奖和优秀组织奖由晋江市教育局、晋江市 水利局、晋江市河长制办公室、晋江经济报社联合颁发 证书(非现场作文,获奖证书不标注指导老师姓名),晋 江市新华书店提供购书卡作为奖品;优秀奖由报社单 独发给鼓励证书。

投稿须知:来稿统一采用word格式,发送至邮箱 jjjjbxjz@163.com。文章后需附上小记者姓名、学校、年 级、班级、指导老师姓名和家长联系电话等信息。截稿 日期:3月31日

活动。 活动中,六年1班小记者石甲第作 态文明价值理念的认识。

本报讯(记者 欧阳霆 通讯员

陈育瑜 陈雅欣) 近日,晋江市"保护

森林资源安全,共建绿色美丽家园"

主题宣传活动在金井丙洲村华侨公